
第１３回境港市農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 令和５年１２月１２日（火） 午後１時３０分から午後２時３０分まで 

 

２．開催場所 境港市役所 第１会議室 

 

３．出席委員（１３人） 

   会長（議長）   ９番  足 立 晋 哉 

農業委員     １番  河 岡   誠 

２番  足 立 恵 子 

３番  阿 部 和 夫 

４番  橋 本 正 之 

５番  古 德 哲 郎 

６番  足 立 惠 一 

７番  佐々木   隆 

８番  梶 谷 重 幸 

 

最適化推進委員 １０番  濵 田   孝 

１１番  角     興 

 １２番  築 谷 敏 樹 

１３番  永 井 和 人 

 

４．欠席委員      なし 

 

５．農業委員会事務局職員 

事務局長   武 良   収  

主 任    西   洋 平 

 

６．議事日程 

  第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 会務報告 

第３ 議案審議及び報告 

議案第４４号 農地法第３条の規定による許可申請書について 

議案第４５号 農地法第５条の規定による許可申請書について 

議案第４６号 非農地証明について 

議案第４７号 農用地利用集積等促進計画（案）について 

 

報告第２７号 農地法第１８条第６項の規定による通知書 



報告第２８号 農地法第５条第１項第６号の規定による届出について 

報告第２９号 認定電気通信事業者の行う無線基地局の設置に伴う事業計画

の提出について 

 

７．会議の概要 

 

議  長 ただ今から、令和５年第１３回境港市農業委員会総会を開会いたします。 

     本日は全員出席ですので欠席遅刻委員はございません。 

それでは、委員会会議規則第１１条第２項に規定する総会の議事録署名委員 

について、議長から指名してよろしいでしょうか。 

 

     （「異議なし」の声あり） 

 

議  長 それでは、４番橋本委員、５番古德委員にお願いします。 

     続いて、会務報告を行います。 

 

     （会長から次の事項について会務報告）  

      令和５年１１月２２日（水）常設審議委員会 

          １１月３０日（木） 

          １２月 １日（金） 

  

議  長 それでは、議案審議に入ります。議案第４４号「農地法第３条の規定による許

可申請について」を議題とします。事務局より説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第４４号「農地法第３条の規定による許可申請について」説明をさせてい

ただきます。議案は１ページから４ページとなります。今回３件申請が出てい

ます。（番号１、２）を合わせて説明させていただきます。譲渡人が境港市芝

町のＡさんで、（番号１）に関しての譲受人が米子市のＢさんです。（番号２）

につきましての譲受人が渡町のＣさんです。申請地を贈与により、所有権移転

をし、野菜等を栽培したいという申請内容です。土地の所在は、（番号１）は

２ページをご覧ください。渡町、畑、４０９㎡、（番号２）につきましては渡

町、畑、９０２㎡でございます。次に農地法第３条第２項各号の農地の権利移

動の制限に関する事項についてご説明をいたします。（番号１、２）ともに、

第１号の全部効率利用要件についてですが、所有権移転後も農地として管理を

されるという事で、農地を効率的に利用できると見込まれます。第２号の農地

所有適格法人以外の規定、第３号の信託要件の規定については、いずれも該当

しておりません。 

第４号の農作業常時従事要件ですが、譲受人は１年を通して農作業に従事され
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るということで、農作業への常時従事は可能と見込まれます。 

第５号の転貸禁止要件には該当いたしません。 

第６号の地域調和要件ですが、耕作を維持することで農地の荒廃を防ぐことが

できるということで、今回の権利設定及び権利移動により、周辺農地の農業上

の効率的かつ総合的な利用の確保に支障は生じないものと考えられます。 

以上のことから、農地法第３条第２項各号には該当せず、許可要件の全てを満

たしていると判断しております。 

（番号１、２）ともに現地調査は、古德委員、濵田委員、築谷委員にお願いし

ました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をいたします。 

 

古德委員 （番号１）は地図に書いてあるところにあります。渡保育園の職員さんの駐車 

場の入った所ですけど、前の方には家があるのですが、その裏側という事で今 

のところは、草が生えていますが、今後は活用していきたいと申請が出ていま 

す。特に問題はないと思います。続きまして、（番号２）は、Ｄの押しボタン 

信号を東に入って、１本目の道、少し狭いですが手前は空き地になっています。 

隣の方の前後には家が建っていますが、その奥になります。周りに家が建って 

いますけれど農地として使うという事です。現在は、雑草は生えていますけど 

問題はないと思います。皆さんのご審議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号１）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号１）は原案のとおり承認されました。 

 

議  長 続きまして、（番号２）に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号２）は原案のとおり承認されました。 

続きまして、（番号３）の説明をお願いします。 

 

事 務 局 （番号３）について説明させていただきます。譲渡人が森岡町のＥさん、譲受

人が同じく森岡町のＦさんです。申請地を贈与により、所有権移転し、野菜等



を栽培したいという申請内容です。土地の所在地は、４ページをご覧ください。

地図の下の方にＧとありますが、Ｇの北東側になります。農家のＨさんの大き

なビニールハウスの南側の方、森岡町、畑、５１６㎡になります。次に農地法

第３条第２項各号の農地の権利移動の制限に関する事項についてご説明をい

たします。まず、第１号の全部効率利用要件についてですが、現在も耕作をさ

れており、所有権移転後も耕作を維持されるという事ですので、農地を効率的

に利用できると見込まれます。第２号の農地所有適格法人以外の法人の規定、

及び第３号の信託要件の規定については、いずれも該当しておりません。第４

号の農作業常時従事要件ですが、譲受人は１年を通して農作業に従事されると

いうことで、農作業への常時従事は可能と見込まれます。第５号の転貸禁止要

件には該当いたしません。第６号の地域調和要件ですが、耕作を維持すること

で農地の荒廃を防ぐことができるということで、今回の権利設定及び権利移動

により、周辺農地の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支障は生じない

ものと考えられます。以上のことから、農地法第３条第２項各号には該当せず、

許可要件の全てを満たしていると判断しております。 

現地調査は、古德委員、濵田委員、築谷委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

古德委員 現地は、作業小屋の斜め向かいの場所になります。周りは葱が植えてあります。

特に問題はないと思います。皆さんのご審議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号３）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号３）は、原案のとおり承認されました。続きまして、

議案第４５号の説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第４５号「農地法第５条の規定による許可申請書について」を説明させて

いただきます。議案の５ページから８ページになります。今回３件申請が出て

きております。（番号１）譲渡人が高松町のＩさん、譲受人が島根県松江市の

㈱Ｊさんです。土地の所在地は、６ページをご覧ください。高松町、４２９㎡、、

５５５㎡、計９８４㎡です。申請理由としましては、申請地を売買により所有

権移転をし、太陽光発電施設を設置したいとの事です。申請地周辺の農地区分

につきましては、第２種農地に該当いたします。資力及び信用につきましては、



金融機関からの残高証明書が提出されております。遅滞なく転用目的に供する

ことの確実性につきましては、添付された事業計画書から妥当と判断されます。

土地改良区の同意の意見書は添付されております。計画面積につきましては、

添付された土地利用計画図から適当と思われます。周辺農地の営農条件への支

障につきましては、現状のまま使用するということですので、流水等の被害発

生の恐れはないと考えられます。現地調査は、古德委員、濵田委員、築谷委員

にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

築谷委員 現地は草が繁茂している場所です。特に問題はないと思います。皆さんのご審

議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号１）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号１）は、原案のとおり承認されました。続きまして、

（番号２）の説明をお願いします。 

 

事 務 局 続きまして、（番号２）の説明をさせていただきます。譲渡人が森岡町のＫさ

ん、譲受人が米子市の㈱Ｌさんです。申請理由は申請地を売買により所有権移

転をし、太陽光発電施設を建設したいとの事です。地図は７ページをご覧くだ

さい。こちらが市街化と準ずる地域となっておりますので、第３種農地に該当

いたします。外江町、１２９㎡、外江町、１１６５㎡、計１２９４㎡です。資

力及び信用につきましては、金融機関からの残高証明書が提出されております。

遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画

書から妥当と判断されます。土地改良区の同意の意見書は添付されております。

計画面積につきましては、添付された土地利用計画図から適当と思われます。

周辺農地の営農条件への支障につきましては、現状のまま使用するということ

ですので、流水等の被害発生の恐れはないと考えられます。現地調査は、古徳

委員、濵田委員、築谷委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

築谷委員 現地は、家もちらほらありますが、周りは家庭菜園をしている場所、遊休農地



になっている場所になっています。特に問題はないと思います。皆さんのご審

議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号２）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号２）は、原案のとおり承認されました。続きまして、

（番号３）の説明をお願いします。 

 

事 務 局 （番号３）の説明をさせていただきます。譲渡人が芝町のＭさん、Ｎさんの共

有で、譲受人が芝町のＯさんです。申請理由は、申請理由は申請地を売買によ

り所有権移転をし、駐車場敷地として使われるという事です。農地区分は２種

農地に該当します。地図は８ページをご覧ください。Ｏさんの会社の南側に隣

接している農地になります。芝町、２１１㎡、４４６㎡、計６５７㎡です。資

力及び信用につきましては、金融機関からの残高証明書が提出されております。

遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画

書から妥当と判断されます。土地改良区の同意の意見書は添付されております。

計画面積につきましては、添付された土地利用計画図から適当と思われます。

周辺農地の営農条件への支障につきましては、盛り土等は行いますが、溜桝等

で排水をされるという事でございますので、被害発生の恐れはないと考えられ

ます。現地調査は、古德委員、濵田委員、築谷委員にお願いしました。以上で

す。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

濵田委員 現地は、Ｏさんの会社の南側、現在は荒廃地になっています。何かに利用して

もらえるのならいいと思います。皆さんのご審議をお願いします。 

 

事 務 局 補足でございますが、Ｏさんは、西の方から進入路となる橋を作って出入りを

したいと言う希望で、現在、市の関係各所と協議をしているところですが、排

水には影響はないような形で許可専用等をすすめているところでございます。

以上です。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号３）に賛成の方は挙手をお願いしま



す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号３）は、原案のとおり承認されました。続きまして、

議案第４６号の説明をお願いします。 

 

事 務 局 議案第４６号「非農地証明について」の説明をさせていただきます。議案の９

ページから１１ページになります。今回２件の申請がございました。（番号１）

森岡町、畑、２３４㎡となっております。土地の所在地は１０ページをご覧く

ださい。Ｇの南西側の農地でございます。申請地は、３０年以上も前から宅地

の一部として利用されていたという状況でございます。地図を見ていただきま

すと、一体で使っておられたという事でございます。現地調査は、古德委員、

濵田委員、築谷委員にお願いしました。以上です。 

 

議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

古德委員 現地はＧをすぎてはまるーぷバスが通る道から２００メートルほど行った所

になります。ちょっとわかりにくいのですが、通りの家が建っているその奥が

申請がでている場所になります。特に問題はないと思います。皆さんのご審議

をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号１）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号１）は、原案のとおり承認されました。続きまして、

（番号２）の説明をお願いします。 

 

事 務 局 （番号２）の説明をさせていただきます。申請人は境港市芝町のＰさんです。

土地の所在地は、芝町、畑、３８４㎡となります。地図は１１ページをご覧く

ださい。Ｑさんと書いてある敷地の一部になります。３０年以上前より、宅地

の一部として、使われているという事で、今回非農地証明の申請に至っており

ます。現地調査は、古德委員、濵田委員、築谷委員にお願いしました。以上で

す。 

 



議  長 議案の説明が終わりました。現地調査の報告をお願いします。 

 

濵田委員 以前は畜産業をしていて、Ｐさんのお孫さんは建築業をしています。申請部分

の小屋は以前豚舎として使っていたところです。特に問題はないと思います。

皆さんのご審議をお願いします。 

 

議  長 議案の説明と現地調査の報告が終わりました。ご意見、ご質問はありませんか。

ないようですので採決をとります。（番号２）に賛成の方は挙手をお願いしま

す。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、（番号２）は、原案のとおり承認されました。続きまして、

議案第４７号「農用地利用集積等促進計画（案）について」の説明をお願いし

ます。 

 

事 務 局 ここで、次の議案の利害関係者として足立会長、阿部さん、河岡さん、梶谷さ

ん、が会議室から退出され、足立恵子さんが代理に選ばれます。 

足立さんは会長の席に移動して議事の進行をお願いします。 

 

足立惠子 それでは議長に代わりまして進行させていただきます。次の議案について説明 

をお願いします。 

 

事 務 局 議案第４７号「農用地利用集積等促進計画（案）について」を説明させていた

だきます。今回全部で５０筆という事で多いですが、２１番以降が今まで農業

公社で契約していた農地につきまして、担い手育成機構の方に切り替わるとい

う事で件数が増えております。また、最後の方、１６ページになりますけど、

Ｒさんから息子さんのＳさんへ事業継承をするという事で中海干拓地の３筆

につきまして、担い手育成機構を通じて借りている農地がありましたので促進

計画の案に載せて諮るという事になっていますので今回記載をしております。

説明は以上です。 

足立惠子 議案の説明が終わりました。ご意見ご質問等はありませんか。 

ないようですので、それでは採決いたします。議案第４７号に賛成の方は挙手

をお願いします。 

 

（全員挙手） 

 

議  長 全員賛成ですので、議案第４７号は、原案のとおり承認されました。 

委  員 

委  員 



 

事 務 局 ここで、退出されたみなさんが戻ってこられますので、足立さんはご自身の席

にお戻りください。 

 

     （足立会長、阿部委員、河岡委員、梶谷委員が入室） 

 

（事務局から次の事項について報告） 

報告第２７号 農地法第１８条第６項の規定による通知書 

報告第２８号 農地法第５条第１項第６号の規定による届出について 

報告第２９号 認定電気通信事業者の行う無線基地局の設置に伴う事業計画

の提出について 

（事務局からその他項目について説明） 

・今後の予定 

○農業委員会特別研修会            令和５年１２月１４日（木） 

（米子コンベンションセンター） 

○常設審議会（会長）             令和５年１２月２２日（金） 

○令和６年第１回境港市農業委員会総会     令和６年 １月１５日（月） 

◆午後１時３０分～  

    ○第１回境港市農業委員会農政専門部会     令和６年 １月１５日（月） 

     議題：年間活動計画について 

     ◆総会終了後  

 

・農業委員会情報 市報１２月号「農用地区域とは」 

市報 １月号「農地の相続について」予定 

 

議  長 以上で本日の審議は終了いたしましたが、その他に皆さんの方からございませ

んか。 

 

議  長 それでは以上をもちまして令和５年第１３回境港市農業委員会総会を閉会し

ます。 

 

令和５年１２月１２日 

 

   境港市農業委員会 

 

議  長 

                                    

 



署名委員 

                              

 

署名委員 

                              


